
         

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 13/05/2025  

Της:              ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιά  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό  Υγείας 

ΘΕΜΑ:  «Υποστελέχωση σε κρίσιμες ειδικότητες και έλλειψη 
βασικών υποδομών  στο νοσοκομείο Ιεράπετρας» 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με σχετικά  δημοσιεύματα εφημερίδων, το  Νοσοκομείο Ιεράπετρας 
αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα υποστελέχωσης, με τους εργαζομένους 
να καταγγέλλουν πλήρη απαξίωση και εξάντληση των αντοχών τους.  
Σύμφωνα με το Σύλλογο Εργαζομένων του Νοσοκομείου, το νοσοκομείο 
βρίσκεται στη χειρότερη κατάσταση που έχει καταγραφεί μέχρι σήμερα. Οι 
συνταξιοδοτήσεις και οι αποχωρήσεις προσωπικού έχουν αφήσει κρίσιμα 
Τμήματα χωρίς επαρκή στελέχωση. Οι γιατροί και οι νοσηλευτές εργάζονται 
κάτω από εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες, με εξαντλητικά ωράρια και 
ελάχιστους πόρους. Όπως χαρακτηριστικά αναφέρουν, υπάρχει μόνο ένας 
γιατρός για εκατό (100) έκτακτα περιστατικά την ημέρα, γεγονός που καθιστά 
τη λειτουργία του νοσοκομείου εξαιρετικά δύσκολη, ενώ έως το τέλος Μαΐου, 
δεν θα υπάρχουν τραυματιοφορείς. Καταγγέλλουν επίσης ότι σε λίγους μήνες 
δεν θα υπάρχει καρδιολόγος, ειδικότητα ζωτικής σημασίας για επείγοντα 
περιστατικά και χειρουργεία. Επιπρόσθετα, το νοσοκομείο, σύμφωνα με τους 
ίδιους, λειτουργεί με έναν αναισθησιολόγο, έναν ακτινολόγο, έναν παθολόγο, 
δύο καρδιολόγους και τέσσερις γενικούς γιατρούς, ενώ οι υπόλοιπες 
υπηρεσίες είναι εξίσου υποστελεχωμένες. 

Οι εργαζόμενοι έχουν ξεπεράσει τα όριά τους και την ίδια στιγμή οι 
συσσωρευμένες άδειες και τα οφειλόμενα ρεπό παραμένουν ανεξόφλητα, ενώ 
η πίεση αυξάνεται καθημερινά. Αν δεν γίνουν, άμεσα, οι απαραίτητες 
παρεμβάσεις, το νοσοκομείο θα οδηγηθεί σε οριστικό κλείσιμο.  Δυστυχώς, 
δεν είναι η πρώτη φορά που το νοσοκομείο αντιμετωπίζει προβλήματα. Οι 
υποσχέσεις, της αναπληρώτριας Υπουργού Υγείας, που επισκέφθηκε το 
νοσοκομείο τον Ιανουάριο του 2023, για την ενίσχυσή του με προσλήψεις που 
χρειάζονται, δεν υλοποιήθηκε. Η συστηματική απαξίωση του νοσοκομείου της 
Ιεράπετρας, σημαίνει και απαξίωση της πόλης, των κατοίκων της και των 
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κατοίκων ολοκλήρου του νομού. Να σημειωθεί ότι, και τα άλλα δύο 
νοσοκομεία του νομού Λασιθίου, αντιμετωπίζουν προβλήματα, για τα οποία, 
με ερωτήσεις μας (αρ. πρωτ. 6384 – 26/8/2024 με θέμα: «Σοβαρά 
προβλήματα στο Νοσοκομείο Αγίου Νικολάου Λασιθίου» και αρ. πρωτ. 921 – 
27/9/2023 με θέμα: «Υποβάθμιση του νοσοκομείου της Σητείας στην Κρήτη»), 
σας ζητήσαμε να παρέμβετε, αλλά δεν λάβαμε καμία απάντηση. Προφανώς, 
εκτός από την απαξίωση των κοινοβουλευτικών διαδικασιών, η απουσία 
απάντησης, απαξιώνει τους πολίτες που απευθύνονται σε βουλευτές για να 
προωθήσουν τα ερωτήματά τους στους αρμόδιους Υπουργούς και ζητούν 
απαντήσεις και παρεμβάσεις για να δοθούν λύσεις στα προβλήματα που τους 
απασχολούν.    

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή το δικαίωμα στην υγεία είναι 
αναφαίρετο δικαίωμα όλων και συνταγματικά κατοχυρωμένο (άρθρο 21, παρ. 
3), 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια είναι τα σχέδια του Υπουργείου για την ενίσχυση του Νοσοκομείου 
Ιεράπετρας; 

2. Υπάρχει προγραμματισμός για άμεσες προσλήψεις ιατρικού και 
νοσηλευτικού προσωπικού; 

3. Για ποιους λόγους δεν απαντήσατε στις προηγούμενες ερωτήσεις μας, 
σχετικά με τα Νοσοκομεία Αγίου Νικολάου και Σητείας του Λασιθίου;  

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 
 
 
 




